Nom : Largeaud Prénom: Enzo

Savoir énoncer les résultats importants du cours

Connaitre les hypotheses d'application des résultats

Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple

S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE

colle du 11_11_24 en s5 faite le 28-11-24 en s5

niveau de maitrise | poids compétence

note compétence

note globale

1 10

5,0

Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée 1

Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations

Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE

4,5

Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié

Rédiger proprement ses démarches au tableau

2,0

11,5

ajustement]

note

12

Remarques : Exo qui semble t'avoir mis en difficulté

Soient deux volumes méznsenpignes de fluide notés 1 et 2 de surface commune
dS en écoulement unidirectionnel ¢ = v, (2.

z

. . . — Buy , —

La particule de fluide 1 exerce sur une force tangentielle dfi,—- :ﬂgdSul

traduisant un effet de cisaillement appelée force de viscosité. On note g le

coefficient de viscosité (en Pa.s).

Monter que la particnle 2 est soumise & une résultante des forces de viseosité

donnée par: af :n%db’f; oft dV = dSdz est la volume mésoscopique des
=

particules de fluides

Exercice 2 :

Un liquide -
dynamique 5 écon a
régime stationnaire. On admet que le

ien, incompressible, de masse volumique ji et de viseosité
paralitles éloignés de & suivant 'axe Oz, On étudie Iécoulement en
amp de vitesse est de la forme

F=v(z).8
ol i, est parallile anx plans, orienté dans le sens de Iécoulement. On négligera I'effet de la pesantenr devant

celui des forces de pression.
Déterminer v (z).

Exercice 1

31 on fait un bilan sur la particule 2:

. v, v, _ v,
dF =7 (g)ﬂg dsu, —n (E)z—¥ dsu, = -1 5 dvi,

Exercice 2:

Un liquide - assimilé & un fuide visqueux, new tonien, incompressible, de masse volumique j et de viscosité
dynamique 7 sécoule entre deux plans paralidles éloignés de & suivant 1'axe Oz On édic Nicouloment en
régime stationnaire. On admet que le champ de vitesse est de la forme

7= v(z).id,

oit iZ; est parallile aux plans, orientd dans le sns de Uécoulement. On négligera Ueffet de la pesantenr dovant
celui des forces de pression.
Déterminer v (z)

NB : Liécoulement est incompressible, done divd = 0 = %2, done v(z) uniquement
L de Navier Stokes est
(e

o s
i | w(2).m— | 0(2)iie = 0 = —gradP + n.
(402 ) 1 0 g+,

T= —gradP + n.AF

qui donne suivant .

BP(x, z)
0=-2&z)
o
Cette demniére ¢ quation donne
Plz, ) = f(x)
Léquation de Navier Stokes projetée suivant i, donne

soit

Fulz) _LAP
F T n Az
qu'on intégre une fols |
aul 1ap
@ n Ar
et une seconde fois | AP
vz)= ———= A:+ B
)= 3,4
Les conditions aux limites donnent  v(z = 0) =0 = Bet v(: = §) =0 = £3E5 + A5 On trouve done
1 AP
F= —S—(§—2).2




Nom : Servant Prénom: Thilbault colle du: 19_09 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 0
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 0 10 1,7
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE 6,5
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 6 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1 N 20
+ ‘
ajustement] note 7

IRemarques : sans connaissance du coursn difficile de te valoriser : il faut t'investir un minimum ! Courage

On considére un &coulement stationnaire déorit en repérage cartésien
dé&finit par (k est uns constanta)

B(x,¥) = kxu, — kyu,
1) Cetéeoulement eat-ilincompressible 7
%) BoitdOM un déplacement le long d'une ligne de courant. Que vaut
TAdOM?
3l Donner I'équation des lignes de champ st tracer l'allure de
quelques lignes de champ.

1) Calculerla divergence de 1 écoulement suivant déerit en cartésien
(v,, a constantes)

X
F=v,(1+ 0w

2) Caleuler la divergence de lécoulement wvortex décrit en
cylindrique suivant (k est une constante) :
s=Xa
T -}
I,) L'écoulement d'un fluide entre deux cyvlindres concentriques, de rayons Ry et Ry tournant autour de

leur axe commun (£)z) aux vitesses angulaires 0 et £, peat étre décrit par le champ des vitesses

B
(7, t) = (.4.r-+ —) sila
r

1.a) Déterminer les constantes A et B en écrivant la continuité des vitesses du fluide et des cylindres
en R, et Ry
1.b) Que s passet-ll dans le cas od 0
2) Caractéristiques de |'¢coulement
2.a) Ce champ des vitesss eorrespond-il & un éeoulement incompressible 7
2.b) Ce champ des vitesses correspond-il & un écoulement avec tourbillons? Existe-t-il un potentiel des

=17

vitessesT

On a divi =k — k = 0 == écoulement incompressible
dx dy k
Y A =0 ==y ——
vy v x

On a des hyperboles

1) divd=122
D divd =0
1)

l.a) A0y + % =01.R) et AR+ % = {15.R5 entrainent :

1.b) Siy =0 =1 on trouve A =N et B =0, soit
v(7,t) = Q.r.iie
Il y a donc rotation "en bloc" (comme un solide) du fluide.
2) Caractéristiques de |'écoulement
2.a) L'écoulement est incompressible, car
div (7)) =0
2.b) L'écoulement est tourbillonnaire, de vecteur tourbillon

0= %r;!(?) = Al

Comme 2 est non nul, il n'existe pas de potentiel des vitesses,




Nom : Jonet Prénom: Paul colle du: 19-09 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 2
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 2 10 8,3
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée 1 14,5
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 6 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1
Rédiger proprement ses démarches au tableau 2 N 30
+ ‘
ajustement] * note 14

IRemarques : bien pour I'exo 2, moins bien pour I'exo 1

Exercice 1:

e

e
13

B
h
'y
H
Résarunic
5 ¥z,

Donner la vitesse de 'écoulement & la sortie du siphon. Préciser la situation pour laguelle le siphon
ne peut plug fonctionner,

Exercice 2 :

On considére un jet d'ean sortant d'un robinet (voir schéma), de
section circulaire de rayon R, 4 la vitesse v, avec un débit
volumique Dy. L'eau de masse e

] est assimilé
dun fluide parfait, L air est & la pression uniforme Py,

On suppose que le champ des vitesses s'éerit : v(M, 1) = v(z) u,
Etablir I"expression de v(z) en fonction de R, g, vy et 2.

En déduire I'expression du rayon r(z) du jet,

Exercice 1:
Sur une ligne de courant de 4 4 5, on a

e -
+gz +==24gz +2
g5+ =S+ gz

Or, laremise al'air du liguids impose : B, = B, et les sections permettent déerire @ 1, « v, soit v, =
./ 2gH ce qui impose d'avoir H > 0

Exercice 2

Ecoulement stationnaire dun fluide incompressible
D, = v,nR* = v(z)ar?

fec Bernoulli - 2= 2 gz =
2= 2

— gz
®
Done r = o=
£
V(7 Z) -
P& il faut ¥ = ( 0 ]et ona ‘1% +%’= 0 done ’;:“ < Deton prend v, (r,2) & v, (r,z) (mais pas
\u, (7, 2)/

zur les dérivées)




